

## “2021年公益电影交流会”湖南张家界举办



2021年全国公益电影交流会现场

本报讯 4月14日至4月17日,在中宣部电影数字节目管理中心及全国各省市的31个院线单位的大力支持下,由北京翼达九州影视文化有限公司主办的“喜迎中国共产党成立100周年之2021年公益电影交流会”在湖南张家界举办。

与会代表就《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要(草案)》中提出的“推动农村电影放映优化升级”纷纷发表各自观点,展开了深入的研讨。

中宣部电影数字节目管理中心节目部副主任冯宗泽表示,中心坚持用社会主义核心价值观引领农村电影发行放映服务工作,始终围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,坚持通过主题放映活动引领农村精神文明建设,将讲政治、顾大局贯穿工作始终,在热点时间、敏感节点设置议题,加大影片订购引导。通过持续加强宣传,促进引导,巩固农村公益电影主阵地。

冯宗泽同时表示,中心创新节目征集机制,不断丰富节目内容,推动农村电影供给侧改革,从节目征集源头守好门、把好关,慎重选择高质量、受欢迎的影片,例如翼达九州发行的

“时代楷模”影片《文朝荣》广受群众欢迎。在选片方面中心不断规范服务流程,完善机制,提升影片供给的时效性,通过选片下沉,请群众选片,让群众满意。中心将充分利用互联网新技术、新应用优化平台功能,促使服务能力升级,依托积累的行业资源,共同推动农村发行放映水平再上新台阶,为建党100周年交上一份满意答卷。

据悉,北京翼达九州影视文化有限公司精选了一批独家发行的,反映社会主义核心价值观的农村公益影片,作为“喜迎中国共产党成立100周年”的主题优秀推荐影片。其中包括战争时期党和人民团结一心,中国共产党带领中国人民走向胜利、走向独立的抗战题材影片《坚守1200秒》、《东溪突击》、《黄花塘往事》;以实现全面脱贫,奔向小康社会为主旨的新农村建设题材影片《汤米贵的大事业》;脱贫攻坚、“时代楷模”主题影片《文朝荣》;巴基斯坦主旋律空军题材影片《翱翔雄心》等等。

各院线代表对上述影片给予了充分肯定,并指出抗日战争题材、农村喜剧题材、孝道题材是最受老百姓青睐的类型。浙江宁波院线总经理唐士军表示,在推动农村电影放

映优化升级方面,宁波院线通过全面升级激光放映机,大大提高放映质量和放映员的积极性,现在放映员爱看电影、老百姓爱看电影。江西欣荣院线经理李艳介绍,《东溪突击》、《精灵小王子》等影片在当地放映效果非常好。

湖北襄阳院线董事长乔素兰谈到,《爸爸妈妈我爱你》、《汤米贵的大事业》这些影片很受老百姓的喜爱,甚至有很多年纪大的老人在寒冷的冬天仍坚持把这两部电影看完。

与会嘉宾也提出了对农村公益放映的发展建议。河北邢台院线董事长郭建华表示,河北放映条件仍比较落后,希望加大政府投入,逐步将室外放映转向室内放映,改善群众观影条件;另外也更希望相关部门出台新的放映技术标准,推动更高质量的放映设备进入市场,满足露天放映的迫切需求。

甘肃飞天院线董事长杨晨介绍,飞天院线在2018年推出一款APP,让放映员、老百姓都可以随时随地选片、随时评论放映质量,选片权下沉,让老百姓参与其中,更好地将公益电影带入老百姓生活中。

(影子)

## 河北保定市东兴院线2021年公益电影放映启动

本报讯 日前,河北保定市东兴院线举办2021年公益电影启动会暨开展“庆祝中国共产党成立100周年优秀影片展映”活动。会议学习了2021年全国电影工作会精神,传达河北省电影局有关要求,回顾总结2020年全市农村电影工作,安排部署2021年公益电影放映任务,与各工作站签订了2021年度农村公益电影放映合同。对2021年农村公益电影放映提出要求,强调各工作站加强疫情防控的同时注意放映员自身、放映设备及放映车辆安全排查,保证放映质量,进一步提高各工作站安全放映和规范放映的责任意识。

2021年是奠基“十四五”的关键一年,也是中国共产党建党100周

年,保定市农村电影工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实十九届五中全会精神,按照中央和省市委部署,以弘扬社会主义核心价值观为主线,坚持把握方向,搞好服务,保质保量完成好2021年公益电影放映任务。

会议要求,为了庆祝中国共产党成立100周年,深入贯彻执行河北省电影局和保定市委宣传部电影处的指示开展“跟着电影学党史”主题展映活动,活动将聚焦中国共产党百年奋斗历程主题,围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和新时代中国特色社会建设伟大实践,借助优秀影片展现党的百年风华、记录党的历史伟业,生动鲜

活讲好中国共产党的故事,齐声唱响共产党好的主旋律,大力营造举国共庆百年华诞、齐心协力开创新局的浓厚氛围,向中国共产党成立100周年献礼。公司根据中宣部数字节目管理中心推荐挑选了100部红色经典影片为活动保驾护航。

记者了解到,为确保放映工作顺利开展,保定市东兴院线公司委派技术员从3月初起前往12个县市区开展设备巡检工作,对放映设备进行全面巡查维护,逐台检查、测试及维修,确保设备工作处在最佳状态。同时对新放映员进行放映设备操作等培训,严格按照放映要求规范操作设备和软件。目前,设备巡检工作已完成,正式开启2021年农村公益电影放映工作。(林琳)

## “看中国·外国青年影像计划·重庆行”启动

本报讯 2021年度“看中国·外国青年影像计划·重庆行”启动仪式近日在西南大学举行,10位外国青年将深入重庆9个区县,以“家庭·家园·家国”为主题进行影像创作,感受中国的家国情怀,传播中国文化。

中共重庆市委宣传部二级巡视员钱陵、西南大学党委副书记安春元、北京师范大学中国文化国际传播研究院副院长罗军、重庆大学国际学院院长陈颖,以及重庆市大渡口区、江北区、北碚区、南川区、綦江县、大足区、荣昌区、巫溪县、石柱县等区县宣传部负责人和西南大学相关职能部门、新闻传媒学院负责人莅临现场。启动仪式由西南大学新闻传媒学院院长、“看中国·重庆行”负责人虞吉教授主持。

“看中国·外国青年影像计划”旨在通过外国青年的独特视角,展现中国的质朴与繁华、古老与时尚,促进中外青年之间的跨文化沟通、交流与合作,提升中国文化的国际影响力和吸引力。本次“看中国·外

国青年影像计划·重庆行”由北京师范大学中国文化国际传播研究院、会林文化基金主办,西南大学承办。

北京师范大学中国文化国际传播研究院副院长罗军教授表示,在奋进新时代背景下,希望通过外国青年视角,讲述中国故事、传播中国文化,向世界展示立体丰满的中国形象。

据悉,来自马达加斯加、也门、乌兹别克斯坦、尼日尼亚4个国家,重庆大学和西南大学两所高校的10名在华外国青年,经过8天集中的影像创作课程培训,将于4月14日到4月28日深入重庆大渡口、江北、北碚、南川、綦江、大足、荣昌、巫溪、石柱九个区县,聚焦普通家庭中的亲情、大爱无疆的家国情怀、乡村振兴等内容,用影像创作的方式来展现中国的“家”文化。

外方指导教师阿根廷布宜诺斯艾利斯德尔大学教授奥古斯汀表示,“看中国”是一个令他非常钦佩的项目,它是一个独特的文化交流

(影子)

据统计,截至4月16日,电影数字节目交易平台可供订购影片4300余部,其中2019年以来出品的影片430余部。上周(4月10日至4月16日)新增6部影片,全部为故事片。

上周有30个省市区168条农村院线院线订购1295部影片,共计约31万场。11条院线订购影片超百部,其中浙江新农村数字电影院线有限公司、江苏新希望农村数字院线订购超200部。7条院线订

购影片过万场,其中烟台市农村数字电影院线有限公司订购超20000场。放映方面,北京奔小康数字电影院线有限公司回传放映卡次数最多,超300次;江苏新希望院线回传放映场次最多,超7000场。

## 奋斗百年路 启航新征程”主题放映活动在浙江启动

按照国家电影局关于开展庆祝中国共产党成立100周年优秀影片展映展播活动的统一部署,在电影局的指导下,4月16日,由中央宣传部电影数字节目管理中心、“学习强国”学习平台、中央广播电视总台农业农村节目中心、中共浙江省委宣传部、浙江省电影局、中共嘉兴市委宣传部等部门主办的“永远跟党走——奋斗百年路 启航新征程”庆祝中国共产党成立100周年(浙江)公益电影主题放映活动启动仪式暨大型融媒体行动《跟着电影走乡村》嘉兴首发,在浙江省嘉兴市南湖区凤桥镇联丰村举行。

本次活动贯穿全年,结合党史学习教育,以公益电影放映形式深入广大农村、社区、校园、军营、企事业单位等,大力弘扬伟大民族精神和时代精神。启动仪式当天,电影数字节目管理中心调研组还与浙江省电影处及嘉兴市10余名基层放映员代表就公益电影放映工作进行了交流座谈。

此外,湖北宜昌、四川雅安、山东东营、陕西渭南、内蒙古乌兰察布、安徽凤阳、贵州黔南州、浙江丽水等地日前也相继启动庆祝中国共产党成立100周年主题放映活动。

电影数字节目管理中心已在中心网站和微信公众号开辟专区对各地组织的主题放映活动进行集中展示。请各地电影管理部门、农村院线在主题放映活动结束后及时将视频、图片、文字等资料汇总至电影数字节目管理中心(dmcnews@dmcc.org.cn)。

## 庆祝建党百年优秀影片展映活动推介影片订购超四万场

故事片方面,《南征北战》、《上甘岭》、《铁道游击队》、《红色娘子军》、《地雷战》、《红日》、《小兵张嘎》、《英雄儿女》、《百团大战》、《金刚川》10部“庆祝中国共产党成立100周年优秀影片展映活动”推介影片上周累计订购约41000场,其中《金刚川》最受关注,有85条院线订购共计约7300场。

科教片方面,医疗题材影片《心灵感冒—身边的抑郁症》受到较多关注。该片用生动的故事向大众科普宣传抑郁症相关知识,呼吁人们在发现身边有亲朋好友可能患有抑郁症时要及时伸出援手。除此之外,交易平台还有《认识抑郁症》、《防治焦虑与抑郁症常识》等相关题材影片可供订购。

新片方面,藏语电影《气·球》推荐关注。影片围绕女性生育自主权的话题,讲述了信仰与现实的关系。“藏语电影”近年来不断引发业内关注,农村电影市场也陆续推出了几部藏语电影,如《太阳总在左边》、《河》、《气·球》等,这些影片让观众更接地气地了解到藏地文化以及藏民的精神生活。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)

## 2021年第15周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2021年4月10日—2021年4月16日):



## 《生死坚守》定档4月23日

本报讯 由姚兰儿执导,郑奇、王艺禅、谷伟领衔主演,王震、郭伟华、王伍福特邀演出的电影《生死坚守》正式宣布定档4月23日全国公映,随之发布了首款定档海报。

影片用现代视角重新审视了在红军长征年代留守的红军战士不畏艰难,艰苦游击的悲壮事件,用真实残酷的镜头再现了那段烈火忠魂的峥嵘岁月,反思历史,展望未来。(影子)

## 《阳光姐妹淘》定档6月11日

本报讯 近日,由包贝尔执导,张歆艺特别主演的中国版《阳光姐妹淘》发布海报和预告,并宣布将于6月11日全国上映。女演员张歆艺在片中饰演步入中年后的黄小娟。

该片翻拍自2011年姜炯哲执导的韩国同名电影《阳光姐

妹淘》,讲述了高中时的七个阳光姐妹多年后重聚,发现人到中年各自的生活都不如意,不禁追忆起当年还是花季少女时,一起经历过的那段青春岁月,也唤醒了尘封的姐妹情谊和曾经的梦想。(影子)

## 《深爱》定档5月20日

本报讯 由王智、克拉拉、张丹峰、张一鸣、孙淳主演,许娣、王怀臣、秦浩出演的都市爱情电影《深爱》日前发布定档海报,并确定5月20日正式上映。

《深爱》改编自“老男孩”创作的、天涯文学2014年最佳作品《深圳,没有勇气再爱过》,讲述了两对年轻男女的“深漂”故事。影片聚焦于当代城市“漂一族”生活,着力挖掘女性情感表达,极富现实共鸣感。(影子)

## 《候鸟》4月30日将映

本报讯 由王姬、高丽雯母女主演的亲情片《候鸟》将于4月30日登陆全国院线,该片带来了一段深遂动人的母女情,两位主演更是将戏外的默契带入戏中,让整部电影的情感更显真挚。

更可贵的是,该片聚焦了当下一大重要社会话题——漂泊青年与留守老人之间的关系。女儿离家在外打拼难以兼顾与家人的情感维系,子欲养而亲不待的亲情遗憾,《候鸟》拍遍了个个中滋味。(花花)

## 《超越》定档6月12日

本报讯 电影《超越》日前首发预告和海报,并宣布定档6月12日,进军端午档。

预告中,郑恺饰演的郝超越,分别以跑道上全力冲刺的飒爽青年运动员,和身材发福的中年落魄男两种状态出镜,对比强烈。同步发布的海报中,青年郝超越朝着前方奋力奔跑,展现昂扬的姿态,不过画面里陈旧斑驳的卷帘门却隐约透露着另一番深意。(花花)